

舒活南科 暢快人生



▲「97年度科學工業園區提升工商營運服務論壇」合影

工商服務 廠區機能大前進

傾聽心聲 協助解決廠商營運壓力

因應全球經濟不景氣，行政院長劉兆玄在97年12月25日南下與園區廠商座談，聽取建言。南科管理局更組成工作小組，自97年12月起，由局長陳俊偉親自率領同仁走訪21家廠商，瞭解廠商營運現況，並依個案及通案協助，解決了廠房退租、保稅品存倉不足、調降廢溶劑清潔處理費率、輔導科專計畫申請、自來水管線末端水壓不足、協調駐區海關24小時通關免事先申請及管理費調降等問題。

台糖儲運中心 進駐高雄園區服務

在南科管理局與台糖公司前瞻性的規劃與合作開發高雄園區協議下，台糖儲運中心終於在97年5月30日進駐服務，另外還協

調財政部高雄關稅局海關駐點服務，使高雄園區廠商能立即享有通關及儲運的優勢，共造園區便利的優良投資環境。

引進國際知名大廠Canon及HP 擴增園區工商服務量能

為擴增園區工商服務量能，南科管理局在97年3月6日及4月9日再次引進國際知名大廠一佳能半導體股份有限公司及惠普科技股份有限公司。其中佳能半導體主要營業項目為半導體及液晶製造設備及其零件之進出口貿易、銷售業務暨產品安裝和維修，將進駐台南園區第三期標準廠房。另外，惠普科技主要營業項目為資訊系統整合及資訊設備維護服務，將進駐高雄園區標準廠房，服務高雄園區廠商，可有效降低廠商服務成本。

舉辦工商論壇、講座、說明會 提升園區競爭力

知識即是力量，為提升整體競爭力，南科管理局舉辦各式講座與論壇以饗園區廠商。97年11月21

e化作業效益更佳

◆通關作業e化系統通過國際ISO 27001認證

96年12月12日科學工業園區新一代的「通關服務e網通系統」上線後，為確保通關系統安全，97年4月以「通關服務e網通系統及機房安全管理」申請認證，並於97年10月2日通過資通安全ISO 27001認證。

◆獲頒95年度M台灣計畫寬頻管道執行績優單位

95年度的寬頻管道建置計畫自96年1月積極推展後，內政部營建署每月均委託專家學者親臨南科督導考核，在南科管理局同仁及負責監造的台灣世曦工程顧問公司全力配合下，順利地在96年7月完工，並於97年5月14日獲得內政部「95年度寬頻管道建置計畫都會型第三名」的榮耀。

◆建管資訊作業系統實施

為配合內政部「全國建築管理資訊系統」的措施，南科管理局於97年度開始實施建管資訊作業系統，園區廠商於申請建照案件時，皆需透過本系統向管理局申請，所有的建築執照書表文件皆以二維條碼方式輸入及儲存於系統中。本系統除可提高工作效率，增進為民服務績效外，並可建立全國一致性的建築管理資料交換標準，使資訊流通更便捷，達成資源共享、即時更新的目的。

日及22日假立德溪頭飯店舉辦的「97年度科學工業園區提升工商營運服務論壇」，就是為了強化三科學園區行政部門、科技廠商及相關工商營運服務業者間的交流與互動，期望能整合並加強連結這三者

間的溝通及互動，以提升園區營運服務及創造最佳的投資環境。

97年3月26日舉辦之「97年股東常會應注意事項及獨立董事制度之介紹」及「存貨之會計處理準則」二場工商法令宣導講座，則

在加強園區從業人員的法務專業知識。而為因應稅務法令陸續更新、相關稅務改革方案接連推出，南科管理局也於97年11月13日及11月20日舉辦「近期稅法改革趨勢」、「新舊10號公報差異分析研討會」、「所得基本稅額條例法令研析」、「員工分紅制度及規定介紹」四場工商財稅系列講座，協助園區廠商熟悉工商法令。

此外，南科管理局亦配合經濟部自97年6月1日起至7月15日止的工廠校正調查作業，遴派調查員親自前往園區工廠訪查校正，並於97年5月26日舉辦97年工廠校正暨營運調查作業講習會，說明本次校正及調查之項目；總計南科廠商共有106家採用網路填報，早於規定調查的期限內完成，經濟部統計處考核成果，特別給予工作人員敘獎，以茲鼓勵。

輔導園區廠商通過 優質企業AEO認證

南科管理局為配合國家經建計畫，於97年6月分別邀請台灣環境管理協會及工研院至南科進行宣導，同時本園區的茂迪及東台精機也參與了工業局先導型AEO之認證計畫並進行輔導與檢核的相關作業。98年度更將配合經建會的上位計畫與國科會的子計畫，持續宣導及進行AEO認證作業，授予守法廠商及安全廠商AEO資格，這將有利於我國出口貨物在進口國順利通關，進而提升園區廠商之國際競爭力。



▲工商法令宣導會現場